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залізничного транспорту, інших об’єктів. Враховуючи складність 
поставлених завдань, нагальною постає проблема, пов’язана з не-
обхідністю впровадження інноваційних форм та методів профе-
сійної підготовки інспекторів-кінологів УВП та СІЗО, у тому числі 
запозичених в якості кращих зразків в інших силових відомствах 
України та за кордоном. 

Проблема професійної готовності молодших інспекторів-кіно-
логів та закріплених за ними службових собак до виконання пос-
тавлених завдань, викликаних сучасними умовами функціону-
вання УВП та СІЗО є однією з пріоритетних у справі забезпечення 
безпеки місць позбавлення волі, встановленого режиму відбування 
кримінальних покарань. Для набуття такої готовності, що передба-
чає уміння впевнено діяти за будь-яких обставин, інспектор-кіно-
лог повинен володіти чималим обсягом знань, умінь та навичок, 
зокрема за напрямами дресирування службового собаки, управ-
ління його діями в штатних та позаштатних ситуаціях. 

Відтак, для якісного вирішення визначених освітньою про-
грамою завдань необхідно забезпечити їх виконання, що покла-
дає обов’язки на відповідних посадових осіб по підготовці слуха-
чів та закріплених за ними службових собак до участі в освіт-
ньому процесі, навчально-матеріальної бази навчального закладу 
та належного рівня професійної готовності науково-педагогічного 
складу організовувати і здійснювати заходи освітньої діяльності 
кафедри кінології та спеціальних дисциплін. 
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службових собак органами та підрозділами не тільки Національ-

ної поліції України, а й усіх структурних підрозділів Міністерства 

внутрішніх справ. 

Невід’ємною частиною навчання є його контроль, що включає 

поточну успішність, безпосередню здачу заліку/екзамену та в кі-
нцевому результаті - отримання підсумкової оцінки. 

Так, процес контролю повинен включати в себе ряд обов’яз-

кових вимог. 

По-перше, індивідуальний підхід до кожного офіцера-кіно-

лога. Виконання індивідуальних завдання та недопущення су-

джень щодо ролі окремих учнів пі час виконання спільних, коле-
ктивних задач. 

По-друге, системне проведення зрізу знань щодо окремих 

тем, так і до всього курсу. 

По-третє, використання інноваційних форм навчання, з ме-

тою підвищення  інтересу учня до конкретного предмету та май-
бутньої професії вцілому. 

По-четверте, диференційований підхід: необхідно врахову-

вати специфічні особливості предмета і окремих його розділів, а 

також індивідуальні якості учнів; застосовувати різні методики 

проведення контролю.  

По-п’яте, єдиний підхід до оцінки знань в незалежності від 
викладеної навчальної дисципліни, що повинен орієнтуватись на 

практичну складову навчального процесу. 

Розглянемо більш детально види контролів в залежності від 

етапу вивчення дисципліни. 

Поточний контроль здійснювався викладачем в ході повсяк-
денної навчальної діяльності, під час проведення занять. Цьому 

виду контролю зазвичай передує ознайомлення викладача з успі-

шністю учнів за попередніми предметами, обізнаності здобувачів 

освіти щодо раніше вивченого матеріалу і загальним рівнем їх під-

готовленості. Поточний контроль здійснювався шляхом система-

тичного спостереження викладача за роботою курсантів-кіноло-
гів,  перевірки їх знань і навичок, які вони здобули в ході ви-

вчення нового матеріалу, його повторенні, закріпленні і практич-

ному застосуванні. Цей вид контролю має велике значення для 

стимулювання прагнення курсанта-кінолога до систематичної са-

мостійної роботи, підвищення інтересу до предмета і почуття від-
повідальності за доручену справу. Цей вид контролю здійснюва-

вся в наступних формах: вибіркове і фронтальне опитування, ін-

дивідуальні бесіди, перевірка конспектів і звітних матеріалів, ко-

нтрольні роботи, проведення квізів, перевірка виконання 
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завдань, що виносяться на самостійну роботу і т.п. Комплексне 

застосування різних форм поточного контролю дозволить своєча-

сно оцінити, наскільки глибоко засвоєний матеріал і як курсант-

кінолог підготовлений до зайняття. 

Проміжний контроль призначений для перевірки знань кур-
санта-кінолога після вивчення ними частини програми. Тобто 

здійснювалася перевірка діяльності здобувачів освіти по осво-

єнню порівняно великого об'єму матеріалу. Основними формами 

проміжного контролю повинні бути: заліки та іспити (окрім екза-

мену за результатами вивчення всіх тем курсу). 

Підсумковий контроль, призначений для визначення якості 
виконання навчального плану та відповідності отриманих компе-

тентностей освітній програмі, проводиться у формі екзамену з 

усієї дисципліни. На наш погляд, в рамках практичної спрямова-

ності підсумковий контроль повинен поводитись за двома напря-

мами: 1. теоретичного освоєння наданого матеріалу; 2. Вико-
нання практичної вправи (наприклад: поліцейського квесту).  

Таким чином, використання зазначених видів контролю до-

зволить професорсько-викладацькому складу визначитись з рів-

нем підготовленості офіцера-кінолога до виконання практичних 

завдань та об’єктивно їх оцінити. Велике значення має уміле ви-

користання для самопідготовки спеціальної літератури по дреси-
руванню собак, в якому викладені основні положення методики і 

техніки дресирування. Керівникові зайняття немає необхідності 

переказувати те, що курсант-кінолог може прочитати і вивчити 

самостійно. Він повинен націлити їх на самостійну роботу, дати 

необхідні поради і роз'яснення, спираючись на отримані ними 
знання, і уміння, а також зосередити увагу на питаннях, які в пі-

дручнику відбиті недостатньо повно. Заняття з методики і тех-

ніки дресирування собак повинні завершуватися підведенням пі-

дсумків, визначенням круга завдань для підготовки до подаль-

шого зайняття. Таким чином, розроблена, обґрунтовано і апробо-

вана нами модель професійної підготовки майбутніх кінологів по-
винна дати позитивні результати. 

 

 

  




